



Проект Екатерины Васильевой (на фото) отражает традиционную сторону зимы: белый снег, заснеженные деревья и сильный мороз

## Каждый день – зима

Пётр КАБАНОВ

«Там каждый день зима», – именно так говорят про нас иностранцы, хотя порой и нам, уральцам, кажется, что так оно и есть. Но зима – это не только холод и гололёд, это ещё и бесконечно красивые виды и волшебство, которое вы сможете увидеть на новой выставке «Каждый день зимы», которая открылась в фотографическом музее «Дом Метелкова».

Мы уже писали о том, что сейчас в музее новая команда – Кристина Горланова, Марина Соколовская и Сергей Потераев. Именно они разрабатывали концепцию «зимней выставки»: романтические, смешные и грустные, а порой даже мистические фотографии из жизни в России в холодное время года.

Всего на выставке шесть проектов: «Горка» (2011) Екатерины Журалёвой (Москва), фотографии из серии «Русский сезон» (2010–2014) Екатерины Васильевой (Санкт-Петербург), «Марий Эл» (2014–2015) Икуру Куваджики (Япония/Россия), «Лучшая часть года» (2012) Айар Куо (Россия/Франция), «ДКдан» (2013) Дмитрия Лукьянова (Москва) и арт-объекты «Витражи» (2014) группы «ЖКП» (Нижний Тагил).

– Это наш первый проект, поэтому он, скорее, мобилизационный, – пояснила корреспонденту «ОГ» Марина Соколовская. – Мы пришли чуть больше месяца назад и очень оперативно делали выставку. Зима – это время, когда всё умирает, но это ещё и метафора состояний. Поэтому мы старались показать не только типичные атрибуты – снег и холод, но и места, которые, с одной стороны, никак и не связаны с холодом, как в серии Дмитрия Лукьянова «ДКдан» (фотограф снимал провинциальные Дома культуры), но в которых зима – это вечное состояние. Понимаете, в таких ДК время стоит на месте, замёрзло. Но где-то есть и традиционное изображение зимы, только с вниманием к деталям. Кстати, единственные уральцы на выставке – группа «ЖКП», – представили не фотографии, а своеобразную инсталляцию, которая является переходом от внешнего представления к внутреннему пространству. Их проект называется «Витражи» – это оконные рамы, на которые нанесён рисунок, похожий на ледяной узор. Без подсветки он ничего не значит, но когда подсвечивается изнутри, понимаешь, что это и есть волшебство. Такими призывают сопротивляться унынию зимы.

**Выставка продлится до 7 февраля 2016 года.**

## «Макс, дома тяжелее!»

Максим Ковтун установил сегодня в Екатеринбурге личный рекорд в короткой программе

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ, Наталья ШАДРИНА

Вчера в Екатеринбурге, в КРК «Уралец», стартовал чемпионат России по фигурному катанию. Если в одном предложении уместить все главные впечатления от этого дня, то оно, наверное, будет таким: полные трибуны, сумасшедшая поддержка, и главное – Максим Ковтун – первый после короткой программы.

Конечно, основная борьба за медали у мужчин развернется сегодня, в пятницу, в произвольной программе. Свердловчанка Юлия Липницкая свою короткую программу представит тоже сегодня. Но уже сейчас можно сказать о том, как организован чемпионат России в Екатеринбурге.

Выступая на церемонии открытия турнира, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев благодарил президента Федерации фигурного катания на коньках России Александра Горшкова за то, что он сделал такой прекрасный новогодний подарок свердловчанам – чемпионат России. Также губернатор отметил, что этот чемпионат очень важен для нашего региона, так как в нём принимают участие фигуристы международного уровня, в том числе и наши земляки – Максим Ковтун и Юлия Липницкая.

Ещё накануне, во время тренировки, многие фигуристы отмечали недостаточное качество льда. Организаторы пообещали, что за ночь все недостатки устранят. Поэтому первое, что мы спрашивали у фигуристов, только что отказавшихся от участия в короткой программе, – как лёд? – Лёд за ночь привели в норму, сейчас всё хорошо, –



Короткую программу Максим Ковтун исполнил под композицию «I Can't Dance» британской рок-группы «Genesis»

**Чемпионат России по фигурному катанию**  
Екатеринбург, 24 декабря 2015 года  
**Короткая программа**  
Максим КОВТУН

**1 место**  
после короткого проката

**93.05 балла** – это личный рекорд в короткой программе (предыдущий лучший результат 92.53)

### ТОЛЬКО В «ОГ»

Сразу после проката Максим Ковтун даже не смог разговаривать – был без сил, выложился на все сто... Но отдохнув, Максим дал интервью для «Областной газеты».

– Максим, сразу после выступления вы даже не могли говорить. Два четверных прыжка в прокате, судя по всему, дались вам очень тяжело. Видела стартовый протокол на произвольную программу – вы заявляете три прыжка. Как же будете справляться с этим физически?  
– Вообще, моя цель – выполнять пять четверных в «произвольке». Но вы неправы: я не сказал бы, что они дались мне тяжело сегодня. Я сделал их буквально на одном выдохе. Ну а дальше... Перволюновался. Отсюда и нелепая ошибка на тройном акселе. Мы ещё будем с тренерами обсуждать этот момент...  
– Переволюновались? Сказалось выступление на «домашнем» льду?  
– Вот хотите честно? Я уже который год выступаю на чемпионатах мира и Европы, в финале Гран-при два раза выступал.

На разных шоу выступал, где по двадцать тысяч зрителей... Но поверьте – мне сегодня на льду было реально тяжелее, чем там. Мой папа сказал: «Макс, дома тяжелее кататься – тут как ни крути». Так получилось. Я хоть где в России «без нервов» выхожу, но здесь, когда на трибунах столько друзей, родители...

– Но вы справились.  
– Не блестяще, но справился.  
– Но при этом вы говорили, что очень рады тому, что чемпионат проходит в Екатеринбурге...  
– Рад, что все увидят, какой у меня красивый город! У нас все фигуристы в приятном шоке, восторгаются, завидуют мне даже. Мы вчера со многими спортсменами гуляли и на автобусе проехали, посмотрели. Показал центр, площадь, исторические места...  
– Ваше любимое место в городе какое?  
– Вознесенская горка. Оттуда весь город видно. Там тоже были уже.

рассказывает один из самых опытных участников чемпионата России, двукратный чемпион страны Сергей Воронов. – Все, что у меня не получилось сегодня, это только мои ошибки. Качество льда или что-то ещё здесь ни при чём.

Вообще, организация на высоте, всё продумано. Зал принимает очень тепло...  
Отдельно нужно сказать о болельщиках. Когда на лёд выходили екатеринбуржцы Максим Ковтун и Дмитрий Бушапов, зал буквально

взрывался аплодисментами. Впрочем, поддерживали болельщики абсолютно всех спортсменов, даже если прыжки не удавались, зрители пытались приободрить фигуристов.

На сайте [oblgazeta.ru](http://oblgazeta.ru) на протяжении всего чемпионата мы ведём прямую трансляцию. Читайте там ещё больше комментариев и впечатлений

## Названы лауреаты премии имени Людмилы Татьянической

Наталья ШАДРИНА

В екатеринбургской библиотеке №19 им. А.П. Чехова состоялось торжественное вручение ежегодной Всероссийской литературной премии имени Людмилы Татьянической. Жюри отметило двух екатеринбургских поэтов Александра Драта и Германа Иванова, а также композитора Евгения Шекалёва. В этом году получить эту награду для номинантов было особенно приятно, ведь в 2015-м мы отметили 100-летие со дня рождения поэта Людмилы Татьянической.

Торжественные мероприятия по случаю юбилея Людмилы Константиновны в этом году широко прошли в Мордовии, где родилась поэтесса, а также в Челябинске и в Москве, где она провела долгие годы своей жизни. Но пре-

**ДОСЬЕ «ОГ»**  
**Людмила ТАТЬЯНИЧЕСКАЯ** (1915–1980). Родилась в Мордовии. В 10 лет, похоронив всю родню, самостоятельно переехала в Свердловск. После школы работала токарем. В 1934–1944 годах работала сотрудником газеты «Магнитогорский рабочий». В 1956–1958 годах работала собкором «Литературной газеты» по Уралу. Параллельно окончила Литературный институт имени А. М. Горького. В 1944 году в Челябинске вышла первая книга стихов. В 1971 году была удостоена Государственной премии.

мия имени Татьянической была учреждена десять лет назад в столице Урала вовсе не случайно – в Свердловске прошли её детство и юность.

Сегодня этой премией награждают профессиональные поэты, которые своим творчеством продолжают развивать гуманистические и патристические традиции отечественной литературы. В этом году комиссия назвала лауреатами в номинации «За значительный вклад в развитие русской гражданской поэ-

зии» Александра Драта и Германа Иванова. (Стихи лауреатов читайте на нашем сайте [oblgazeta.ru](http://oblgazeta.ru))

Также в исключительных случаях победителями премии могут стать литературные критики, переводчики, художники, музыканты, журналисты, благодетели и издатели, которые пропагандируют и поддерживают лучшие образцы современной поэзии России. Поэтому среди победителей назван и свердловский композитор Евгений Шекалёв,

**СПРАВКА**  
Премия им. Людмилы Татьянической учреждена (Фондом позовов) и Уральским фондом социальных исследований в 2005 году к 90-летию поэта. Лауреат получает диплом, памятную медаль и денежное вознаграждение.

в творчестве которого особое место занимают песни на стихи Людмилы Татьянической.

Кроме того, дипломантами премии стали ученики екатеринбургской школы №10 с углублённым изучением русского языка и литературы. Ребята занимаются пропагандой краеведческой литературы и часто обращаются к творчеству Татьянической в своих исследовательских работах, а также выступают, читая стихи поэта.

ПРАВИТЕЛЬСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
РАСПОРЯЖЕНИЕ

18.12.2015 № 1424-РП  
г. Екатеринбург

О приватизации относящихся к государственной казне Свердловской области акций публичного акционерного общества «Первоуральская типография»

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Областным законом от 10 апреля 1995 года № 9-03 «Об управлении государственной собственностью Свердловской области», в целях реализации Закона Свердловской области от 03 декабря 2014 года № 111-03 «Об областном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов», постановлении Законодательного Собрания Свердловской области от 17.11.2015 № 2334-ПС «Об утверждении Программы управления государственной собственностью Свердловской области субъектов – обыкновенных именных акций публичного акционерного общества «Первоуральская типография», постановлении Правительства Свердловской области от 11.11.2014 № 969-ПП «Об утверждении Программы управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»:

- Приватизировать 47 526 (сорок семь тысяч пятьсот двадцать шесть) обыкновенных именных акций публичного акционерного общества «Первоуральская типография», составляющих 100 процентов уставного капитала публичного акционерного общества «Первоуральская типография», путем продажи на аукционе с открытой формой подачи предложений о цене единым лотом по начальной стоимости, определенной независимым оценщиком в размере 91 939 000,00 рубля (девяносто один миллион девятьсот тридцать девять тысяч рублей 00 копеек).
- Министерству по управлению государственным имуществом Свердловской области (А.В. Пьянков) в срок до 01 февраля 2016 года принять решение об условиях приватизации акций, указанных в пункте 1 настоящего распоряжения.
- Государственному бюджетному учреждению Свердловской области «Фонд имущества Свердловской области» (О.С. Никиророва) организовать продажу акций, указанных в пункте 1 настоящего распоряжения, способом и на условиях, установленных настоящим распоряжением, в соответствии с законодательством Российской Федерации о приватизации.

4. Установить, что информация о приватизации акций, указанных в пункте 1 настоящего распоряжения, подлежит размещению в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области ([www.mugiso.midural.ru](http://www.mugiso.midural.ru)) и государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Фонд имущества Свердловской области» ([www.fio06.ru](http://www.fio06.ru)).

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Министра по управлению государственным имуществом Свердловской области, Члена Правительства Свердловской области А.В. Пьянкова.

6. Настоящее распоряжение опубликовать в «Областной газете».

Председатель Правительства Свердловской области Д.В. Паслер

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Фотокорреспондент «Областной газеты» Александр Зайцев назван победителем конкурса «Sport Drive. Лучшее за 2015 год» за самый выразительный и эмоциональный кадр. Конкурс по традиции проводит министерство физической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области. В этом году среди его победителей спортивные журналисты не только из Екатеринбурга, но и Алапаевска и Ревды

## ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

### Скокова допущена на чемпионат страны

Свердловская конькобежка Юлия Скокова выступит на чемпионате России по спринтерскому и классическому многоборью. Хотя формально условия отбора на соревнования, которые состоятся в Коломне в ближайшие выходные, она не выполнила.

Ещё в октябре спортсменку постигла неудача на турнире памяти Бориса Шавырина, а в начале декабря – и на третьем этапе Кубка России. Последние состязания она даже выиграла (примечательно как раз в многоборье). Но затем была дисквалифицирована из-за нарушений правил бега.

На чемпионате страны 33-летняя екатеринбурженка выступит на всех четырёх дистанциях, которые и входят в программу этих соревнований. Суть конькобежного многоборья в том и заключается, что для борьбы за единственную медаль нужно принять участие в каждой дисциплине.

– Предполагала, что проблем с моим допуском на чемпионат не возникнет, – сказала «ОГ» бронзовый призёр Олимпиады-2014 Юлия Скокова. – Как раз для таких ситуаций в заявке всегда оставляют несколько мест. Поэтому решением тренерского совета меня допустили на чемпионат.

### «Синара» закончила год на «пятёрку»

В чемпионате российской мини-футбольной суперлиги состоялись заключительные перед зимними каникулами поединки. «Синара» ушла на перерыв на пятном месте. Это лучший результат екатеринбургского клуба в сезоне.



Игрок сборной России Николай Шистеров (№ 13) на прошедшем отрезке чемпионата забил 14 голов и стал лучшим бомбардиром «Синары»

В 13-м туре наша команда победила в гостях московский «КПРФ» – 2:1 и 3:1. В первой игре голы забил Андрей Бастриков и Денис Аширов. А сутками позже отличились Николай Шистеров (с десятиметрового штрафной отметки), Максим Герасимов и Константин Агалов.

Именно эти футболисты составляют топ-5 бомбардиров уральцев. Возглавляет рейтинг Шистеров, забивший 14 мячей в 18 поединках. По средней результативности (0,778 гола за игру) он уступает Герасимову. Этот игрок отметил десятию мячами в девяти матчах.

«Синара» идёт на пятом месте в турнирной таблице суперлиги (30 очков). Это высший показатель команды за 20 встреч текущего чемпионата. Прежде наш коллектив поднимался в лучшем случае до седьмой строчки. А чтобы пробиться в плей-офф, достаточно оставаться в восьмёрке.

Выступление в турнире екатеринбуржцы возобновят только 22–23 января. «Синара» примет на домашней арене одного из лидеров, «Тюмень». Но к соревновательной практике команда вернётся раньше – 10 января. В 1/4 финала Кубка России она проведёт в гости к той же «Тюмени».

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

**С 26 ДЕКАБРЯ ПО 7 ЯНВАРЯ**

**ДМ ПТИ**  
Территория новогодних каникул

представляет:

**НОВОГОДНИЙ КОМИКС**

**Дед Мороз и космические пираты**

**ПРИКЛЮЧЕНИЕ ВСЕЛЕНСКОГО МАСШТАБА!**

**Для вас:**

- яркое межпланетное представление
- подвижные игры
- интерактивная фотозона
- живой уголок

Дворец молодёжи  
**БРОНИРУЙТЕ БИЛЕТЫ:**  
+7 (922) 18-82-781  
Ясная, 5, Экоцентр Дворца молодёжи

**310.22.22**  
nahodka.pro

**ПОКУПКА**  
**АРЕНДА**  
**ДОВЕРИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ**  
**НОВОСТРОЙКИ**  
от 1 500 000 руб

**АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ**

**310.22.22**  
nahodka.pro

ДУМАЛИ ВЫ ЦЕЛЫЙ ГОД? ПОРА СДЕЛАТЬ ВЕРНЫЙ ХОД!